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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu
nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej
W oznaczonych miejscach:

- wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

wpisz swojg date urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej

20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

o bk w

~N o

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego
dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2019



8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C,
D. Odpowiada im nastepujacy uktad kratek w KARCIE
ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej
literg — np., gdy wybrates odpowiedz ,A”:

W B D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz
| btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem | zaznacz
odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIBCRECEE

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie
dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego
tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.
W ktoérym z blokéw nalezy umiesci¢ warunek petli?

A.

B. C.
Zadanie 2.

lle razy nalezy zapisac instrukcje warunkowg, aby zaimplementowac
w jezyku programowania przedstawiony algorytm?

A. Jeden raz.

B. Dwa razy.

C. Trzy razy.

D. Cztery razy.
/\
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Zadanie 3.

W jezyku C, aby zadeklarowac statg, nalezy uzyc

A. const

B. static

C. #CONST

D. #INCLUDEC

Zadanie 4.
Ktore z wyrazen logicznych zapisanych w jezyku C sprawdza, czy
zmienna o nazwie zm1 nalezy do przedziatu (6, 203> ?

A. (zml > 6) || (zml <= 203)

B. (zml > 6) || (zml != 203)

C. (zml > 6) && (zml <= 203)

D. (zml > 6) && (zml !'= 203)
Zadanie 5.

Kwalifikatory dostepu: private, protected i public definiujg mechanizm

A. przetadowania.
B. polimorfizmu.
C. hermetyzaciji.
D. rekurenciji.

Zadanie 6.

bool gotowe=true;

cout<<gotowe;

Co zostanie wypisane w wyniku wykonania przedstawionych instrukcji?

A. 0
B. 1
C. tak

D. nie



Zadanie 7.
Za pomocg ktorego stowa kluczowego deklaruje sie zmienng w jezyku
JavaScript?

A. var

B. new

C. variable

D. instanceof

Zadanie 8.

int x = 0;

while (x < 10)

{
mojeKsiazki[x] = new Ksiazkal();
X++;

}

Zadaniem przedstawionej petli jest

A. wypetnienie tabeli Ksiazka danymi.

B. wypisanie na ekranie danych tabeli Ksiazka.
C. utworzenie dziesieciu obiektow typu Ksiazka.
D. utworzenie jednego obiektu typu mojeKsiazki.

Zadanie 9.
Ktéra z deklaracji funkcji w jezyku C++ ma parametr wejsciowy typu
rzeczywistego, a zwraca wartosc¢ catkowitg?

A. void funl (int a);

B. int funl (float a);

C. float funl (int a);

D. float funl (void a);



Zadanie 10.

Jednym z wariantow testow jednostkowych jest analiza sciezek, ktora
polega na

A. testowaniu wartosci brzegowych zbioru danych.

B. testowaniu obiektow pod wzgledem inicjacji i zwolnienia
zarezerwowanej pamieci.

C. okresleniu punktu poczatkowego i koncowego oraz badaniu
mozliwych drég pomiedzy tymi punktami.

D. utworzeniu kilku zbiorow danych o podobnym sposobie
przetwarzania i uzyciu ich do przeprowadzenia testu.

Zadanie 11.
Ktory sposdb komentowania w jezyku PHP pozwala na zapis bloku
komentarza w kilku liniach?

A. #

B. //
C_ /* */
D. <!-—- -=>

Zadanie 12.

Pole lub zbior pdl jednoznacznie identyfikujgcy kazdy pojedynczy wiersz w
tabeli w bazie danych to klucz

A. inkrementacyijny.
B. podstawowy.

C. przestawny.

D. obcy.



Zadanie 13.
W jezyku SQL, aby zmieni¢ strukture tabeli, np. poprzez dodanie lub
usuniecie kolumny, nalezy zastosowac polecenie

A. UPDATE

B. TRUNCATE

C. DROP TABLE

D. ALTER TABLE

Zadanie 14.
Atrybut kolumny NOT NULL jest wymagany w przypadku

A. klucza podstawowego.

B. uzycia atrybutu DEFAULT.

C. definicji wszystkich pdl tabeli.

D. definicji wszystkich pol typu numerycznego.
Zadanie 15.
Aby za pomocg polecenia SELECT wyswietli¢ nazwiska osob

mieszkajgcych na osiedlu tak, aby te nazwiska nie powtarzaty sie, nalezy
zapisac zapytanie w postaci

A. SELECT nazwisko FROM mieszkancy ORDER BY
nazwisko;

B. SELECT DISTINCT nazwisko FROM mieszkancy;

C. SELECT TOP 10 nazwisko FROM mieszkancy;

D. SELECT AVG (nazwisko) FROM mieszkancy;

Zadanie 16.
Baza danych zawiera dane multimedialne, co wigze sie
z przechowywaniem duzych ilosci danych binarnych. Do takich danych
nalezy zastosowac typ
A. BLOB
B. ENUM
C. DOUBLE
D. LONGTEXT



Zadanie 17.

Recepta %

% id: INTEGER Lekarz o~
@ Lekarz_id: INTEGER (FK) % id: INTEGER

% Imie: TEXT 0 % Imie: TEXT

& Nazwisko: TEXT & Nazwisko: TEXT

@ Leki: TEXT @ NumerUprawnienia: INTEGER
& DataWvstawienia: DATE

W tabeli Recepta pola Imie i Nazwisko dotyczg pacjenta, na ktérego
recepta jest wydana. Ktorg kwerende nalezy zastosowac, aby dla
wszystkich recept uzyskac¢ date wystawienia recepty oraz imie i nazwisko
lekarza wystawiajgcego?

A. SELECT Imie, Nazwisko, DataWystawienia FROM
Recepta;

B. SELECT Lekarz.Imie, Lekarz.Nazwisko,
DataWystawienia FROM Recepta;

C. SELECT Imie, DataWystawienia FROM Recepta JOIN
Lekarz ON Recepta.Lekarz id = Lekarz.id;

D. SELECT Lekarz.Imie, Lekarz.Nazwisko,
DataWystawienia FROM Recepta JOIN Lekarz ON

Recepta.Lekarz id = Lekarz.id;

Zadanie 18.

W bazach danych do prezentacji danych spetniajgcych okreslone warunki
nalezy utworzyc¢

A. raport.

B. relacje.

C. formularz.

D. makropolecenie.



Zadanie 19.

Ktore polecenie stuzy do zmiany wartosci o jeden w polu RokStudiow
w tabeli Studenci dla studentow, ktorzy studiujg na roku 1+47?

A. UPDATE Studenci, RokStudiow+1l WHERE RokStudiow
< 5;

B. UPDATE Studenci SET RokStudiow WHERE RokStudiow
< 5;

C. UPDATE RokStudiow SET RokStudiow++ WHERE
RokStudiow < 5;

D. UPDATE Studenci SET RokStudiow = RokStudiow+l
WHERE RokStudiow < 5;

Zadanie 20.
Wskaz réznice pomiedzy poleceniami DROP TABLE i TRUNCATE TABLE.

A. DROP TABLE usuwa tabele, a TRUNCATE TABLE modyfikuje
w niej dane spetniajgce warunek.

B. DROP TABLE usuwa tabele, a TRUNCATE TABLE usuwa
wszystkie dane, pozostawiajgc pustg tabele.

C. Obydwa polecenia usuwajg jedynie zawartos¢ tabeli, ale tylko
polecenie DROP TABLE moze by¢ cofniete.

D. Obydwa polecenia usuwajg tabele wraz zawartoscig, ale tylko
polecenie TRUNCATE TABLE moze by¢ cofniete.

Zadanie 21.
Aby nadaé uzytkownikowi uprawnienia do tabel w bazie danych, nalezy
zastosowac polecenie

A. GRANT
B. SELECT
C. CREATE
D. REVOKE



Zadanie 22.

Aby przesta¢ dane za pomocg funkcji mysqli_query() w skrypcie PHP,
ktory wstawia do bazy danych dane pobrane z formularza ze strony
internetowej, jako jednego z parametrow nalezy uzy¢ kwerendy

A. INSERT INTO
B. UPDATE

C. SELECT

D. ALTER

Zadanie 23.

$ile = mysgli num rows (S$Szapytanie);

for (S1 = 0; S1 < Sile; S$i++)

{
Swiersz = mysqgli fetch row($zapytanie);
echo "<p>Klient: S$wiersz[0] Swiersz[l], adres:
Swiersz[2] </p>";

}

Przedstawiony fragment kodu PHP dziata poprawnie i ma za zadanie
wyswietli¢ na stronie internetowej dane pobrane kwerendg z bazy danych.
Z ilu pol zostang wyswietlone dane?

A. Z jednego pola.
B. Z dwoch pdl.
C. Z trzech pdl.
D. Z czterech pdl.
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Zadanie 24.

BLOK CZWARTY

BLOK PIERWSZY BLOK DRUGI

BLOK TRZECI

Na rysunku przedstawiono strukture blokow strony internetowej. Ktory

z fragmentdw formatowania strony pasuje do takiego uktadu? (Dla
uproszczenia pominieto wiasciwosci koloru tta, wysokosci i czcionki)

fpierwszy {float:left;
width:30%; }
#drugi {clear:both;
width:70%; }
#trzeci {float:left;
width:70%; }

fczwarty {clear:both;

A.

fpierwszy { width:
30%; }
#drugi { width:
70%; }
#trzeci { width:
70%; }
#czwarty { width:
100%; }

}
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fpierwszy {float:left;
width:30%; }
#drugi {float:left;
width:70%; }
#trzeci {float:left;
width:70%; }
fczwarty {clear:both;

B.

ftpierwszy{float:left;
width:30%; }

#drugi {clear:both;
width:70%; }

#trzeci {clear:both;
width:70%; }

#fczwarty {float:left;
width:100%; }

D.

}




Zadanie 25.

Wskaz nazwe Systemu Zarzadzania Trescig, ktorego logo zostato
przedstawione na rysunku.

A. Drupal
B. Joomia!
C. WordPress
D. MediaWiki

Zadanie 26.

W tym paragrafie zobaczysz sposoby formatowania tekstu w HTML

Ktéry kod jezyka HTML da efekt formatowania jak na przedstawionym
rysunku?

A. <p>W tym <i>paragrafie zobaczysz sposoby
formatowania</i> tekstu w HTML</p>

B. <p>W tym <b>paragrafie <i>zobaczysz</i> sposoby
formatowania</b> tekstu w HTML</p>

C. <p>W tym <i>paragrafie <b>zobaczysz</b> sposoby
formatowania</i> tekstu w HTML</p>

D. <p>W tym <i>paragrafie </i><b>zobaczysz</b><i>
sposoby formatowania</i> tekstu w HTML</p>

Zadanie 27.
Ktory znacznik nalezy do znacznikdéw definiujgcych listy w jezyku HTML?

A. <tr>
B. <th>
C. <td>
D. <ul>
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Zadanie 28.

Zatrudniony: Jolanta Nowak
77 1234567
Telefony:
77 3456789

Ktory z kodow HTML opisuje przedstawiong tabele? (Dla uproszczenia
pominieto zapis stylu obramowania tabeli i komorek)

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td>Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td></td>
<td>77 3456789</td>
</tr>
</table>
A.

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td>Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td colspan="2">77
3456789</td>
</tr>
</table>

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td rows-
pan="2">Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td>77 3456789</td>
</tr>
</table>

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td cols-
pan="2">Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td colspan="2">77
3456789</td>
</tr>
</table>
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Zadanie 29.

A
font-family: Tahoma;
color: Teal;

}

Przedstawione w jezyku CSS formatowanie czcionki bedzie obowigzywac

dla

o0 w >

znacznikow o id rownym *,

znacznikdw z przypisang klasg rowng *.

catego kodu HTML, niezaleznie od pozniejszych ustawien CSS.
catego kodu HTML, jako formatowanie domysine dla wszystkich
elementow strony.

Zadanie 30.
Ktorej wtasciwosci CSS nalezy uzyc, aby zdefiniowaé marginesy
wewnetrzne dla elementu?

A.
B.
C.
D.

hight
width
margin
padding

Zadanie 31.

1li:hover { color: Maroon; }

W kodzie CSS zastosowano formatowanie elementu listy, przy czym zadne
inne formatowanie CSS nie zostato zdefiniowane. Zastosowane
formatowanie sprawi, ze

A.

B.

@)

tekst wszystkich elementow, ktorym przypisano id ,hover” bedzie
w kolorze Maroon.

po najechaniu kursorem na element listy, zmieni sie kolor tekstu
na Maroon.

. tekst wszystkich elementow listy bedzie w kolorze Maroon.

kolor Maroon bedzie obejmowat co drugi element listy.

14



Zadanie 32.
Wartosci: static, relative, fixed, absolute oraz sticky
mozna przypisac¢ do wtasciwosci
A. display
B. position
C. list-style-type
D. text-transform
Zadanie 33.

Aby dostosowac strone internetowg dla niewidomych, nalezy nadac
wyswietlanym za pomocg znacznika img obrazom atrybut

A. alt
B. src
C. text
D. style

Zadanie 34.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonaé podczas obrobki zdjecia w edytorze
grafiki, aby biate tto zamieni¢ na przezroczystos¢?

A. Dodac¢ kanat alfa.

B. Skadrowac obraz.

C. Zmienic¢ saturacje obrazu.

D. Maksymalnie zmniejszy¢ jasnosc.
Zadanie 35.
Aby zwiekszy¢ szybkos¢ dziatania strony zawierajgcej grafike o wymiarach
2000 px na 760 px, nalezy zmniejszy¢ rozmiary grafiki

A. w programie graficznym.

za pomocg atrybutow HTML.

B.
C. za pomocg wtasciwosci CSS, podajgc rozmiar w pikselach.
D. za pomocg wiasciwosci CSS, podajgc rozmiar w procentach.
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Zadanie 36.

document.getElementById ("paragrafl") .innerHTML = wynik;

Przedstawiona linia kodu zostata zapisana w jezyku

A. C#

B. PHP

C. Python

D. JavaScript

Zadanie 37.

Na stronie internetowej znajduje sie formularz, do ktérego nalezy
zaprogramowac nastepujgce funkcje:

. walidacja: w trakcie wypetniania formularza w czasie rzeczywistym
jest sprawdzana poprawnos¢ danych

. przesytanie danych: po wypetnieniu formularza i jego zatwierdzeniu
dane sg przesytane do bazy danych na serwerze

Aby zaimplementowac te funkcjonalnos¢ w mozliwie najprostszy sposob,
nalezy zapisac

A. walidacje i przesytanie danych w jezyku PHP.

B. walidacje i przesytanie danych w jezyku JavaScript.

C. walidacje w skrypcie PHP, a przesytanie danych w JavaScript.

D. walidacje w jezyku JavaScript, a przesytanie danych w skrypcie
PHP.

Zadanie 38.
Globalne tablice do przechowywania danych o ciastkach i sesjach:
$ COOKIE oraz $ SESSION sg czescig jezyka

A. C#

B. Perl

C. PHP

D. JavaScript
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Zadanie 39.

Podczas walidacji dokumentu HTMLS pojawit sie komunikat o tresci:
sError: Element head is missing a required instance of child element title”.
Oznacza to, ze w dokumencie

A. element <title> nie jest wymagany.

B. element <title> nie zostat zamkniety przez </title>.

C. nie zdefiniowano elementu <title> w czesci <head> dokumentu.

D. nie zdefiniowano obowigzkowego atrybutu title w znaczniku
<img>.

Zadanie 40.

Ktorego protokotu nalezy uzy¢, aby przestac pliki strony internetowej na
serwer hostingowy?

A. FTP
B. IRC
C. HTTP
D. SMTP
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